

**Отзыв научного руководителя**  
**д.п.н., профессора Хазовой Снежаны Александровны**

В период подготовки диссертации, начиная с 2018 года, Манакова Я.А. работала в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма» преподавателем на кафедре физкультурно-оздоровительных технологий. Ответственное отношение к профессиональным обязанностям, в рамках которых соискатель осуществляла постоянное взаимодействие с сотрудниками фитнес-клубов, физкультурно-оздоровительных центров, обеспечивающих организацию двигательной активности взрослого населения, определило осознанный выбор темы исследования с учетом актуальных проблем физического состояния и социально-психологического самочувствия женщин предпенсионного возраста и потенциальных возможностей физической культуры по их устраниению.

Работая над диссертацией, Ярослава Александровна участвовала в научно-методических и научно-практических конференциях разного уровня, постоянно повышала свою квалификацию на семинарах и курсах. Благодаря этому сумела выстроить исследование с опорой на современные достижения науки и практики в области физической культуры.

В процессе осуществления исследования Я.А. Манакова демонстрировала высокие способности работы с информацией, в области ее поиска, обработки, анализа и интерпретации данных. Она последовательно проверяла промежуточные теоретические, методологические, методические и практические результаты работы, что, в числе прочего, обеспечило эффективность разработанного научного продукта, достоверность полученных данных.

За время работы над диссертацией проявила себя как квалифицированный, самостоятельный исследователь, с высокой степенью профессиональной и личностной ответственности, сознательный,

дисциплинированный, целеустремленный и трудолюбивый. Отличается критичностью мышления, высокими организаторскими способностями, умениями грамотно осуществлять отбор средств достижения научных и практических целей.

Опубликовано 18 научных работ, включая 4 статьи в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Профессор кафедры  
общей и социальной педагогики  
ФГБОУ ВО «Кубанского государственного университета»  
доктор педагогических наук, профессор

 C. A. Хазова

13.12.2013

